智浪教育—普惠英才文库

高中物理竞赛

高一卷
一、选择题（每题4分，共40分，每题有一个选项是符合题目要求的）

1．某质点的位移随时间的变化规律的关系是：x = 4 t + 2 t 2　，x与t的单位分别为m和s，则质点的初速度与加速度分别为   (    )

A．4 m/s与2 m/s2

B．0与4 m/s2    C．4 m/s与4 m/s2

D．4 m/s与0
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2．如图所示，一木块放在水平桌面上，在水平方向上共受到三个力即F1、F2和摩擦力作用。木块处于静止状态，其中F1＝10N，F2＝2N。若撤去力F1，则木块在水平方向受到的合力为 （   ）

A．10N，方向向左；   B．6N，方向向右；   

C．2N，方向向左；    D．零
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3．如图，A、B两物体在同一水平线上运动，当它们相距S=7m时，A正以4m/s的速度向右匀速运动，B正以vB=10m/s的初速度向右做匀减速运动，加速度大小为2m/s2，则A追上B的时间是 （　 ） 

A．6s    B．7s 

C．8s    D．9s

4.在平直公路上以一般速度(3m/s-5m/s)行驶的自行车，所受阻力约为车、人总重力的0.02倍，那么骑车人的功率最接近于

A.0.1kw                   B.0.001 kw    

C.1 kw                     D.10 kw
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5.如图所示，一个人用力推车厢壁，若人与车厢壁始终保持相对静止，车也始终静止于水平地面上，则以下结论中哪个是正确的

A.人对车厢做正功          B.车厢对人做正功
C.人对车厢不做功          D.条件不足，无法确定

6. 伽利略理想实验将可靠的事实和抽象思维结合起来，从而更深刻地揭示了自然规律，伽利略从事的斜面实验如下
①减小第二个斜面的倾角，小球在这斜面上仍然要达到原来的高度
②把两个斜面对接，让静止的小球沿一个斜面滚下，小球将滚上另一个斜面
③如果没有摩擦，小球将上升到原来的高度
④继续减小第二个斜面的倾角，最终使它成为水平面，小球沿水平面以恒定速度持续运动下去
请按实验程序先后次序排列，并指出它究竟属于可靠的事实，还是通过抽象思维的推论，下列选项正确的是（数字表示上述程序的号码）
A. ②(事实)→① (事实)→③ (推论)→④ (推论) 
B. ②事实)→① (推论)→③推论)→④ (推论)
C. ②事实)→③ (推论)→①推论)→④ (推论)    
D. ② (事实)→①推论)→④ (推论) →③ (推论)
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7.在高为H处，以水平初速
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向竖直墙面抛出的小球，恰好落在墙脚边，若要使小球与
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处墙面相碰，如图所示，则初速度应为

A.
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           B.
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           C.
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          D.
[image: image6.wmf]0

2

u


8．人用手托着质量为m的物体，从静止开始沿水平方向运动，前进距离x后，速度为υ(物体与手始终相对静止)，物体与人手掌之间的动摩擦因数为μ，则人对物体做的功为

A．
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      B．
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     C．0       D．
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9.理论和实践证明，开普勒定律不仅适用太阳系中的天体运动，而且对一切天体（包括卫星绕行星的运动）都适用。下面对于开普勒第三定律的公式
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，下列说法正确的是

A.公式只适用于轨道是椭圆的运动

B.式中的K值，对于所有行星（或卫星）都相等

C.式中的K值，只与中心天体有关，与绕中心天体旋转的行星（或卫星）无关

D.若已知月球与地球之间的距离，根据公式可求出地球与太阳之间的距离

10.两颗人造地球卫星，都在圆形轨道上运行，它们的质量相等，轨道半径之比r1：r2＝2：1，则它们动能之比Ek1：Ek2等于
 A．2　　　　　B．1　　　　　　C．1/2　　　　　D．4

二．填空题：(每题3分,共30分)

11. 一辆1吨重的汽车行驶到倾角θ=300的斜坡的底端时速度为100m/s，关闭发动机，汽车冲上斜坡，并在斜坡路面上做匀减速运动，经过30m速度减小为零. 汽车克服摩擦阻力做的功是   ▲   J
12. 某课题组在一个高楼的顶上水平抛出一个铁球.测得铁球落地时间为2s；铁球落地点离抛出处的水平距离为30m.若不计抛球者的身高和空气阻力，则计算可得这楼的高度  ▲   m；铁球水平抛出的初速度  ▲   m/s.
13.一辆质量m=2×103kg的汽车在水平路面上匀速行驶，汽车额定功率P=2×104w ，汽车所受阻力f=103N .在水平路面上的动能为  ▲   J。  

14.公共汽车从车站开出以4 m/s的速度沿平直公路行驶，2 s后一辆摩托车从同一车站开出匀加速追赶，加速度为2 m/s2， 摩托车出发后，经  ▲  s时间追上汽车；摩托车追上汽车前，两者最大距离是 ▲  m
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15.如图所示，半径为r、质量4m的铅球内挖去一半径为
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的球形空腔，其表面与球面相切。在铅球和空腔的中心连线上，距离铅球中心L处有一质量为m的小球（可以看成质点），剩余质量对小球的引力  ▲  。
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16、如图所示，在轮B上固定有同轴小轮A，轮B通过皮带带动轮C，皮带和两轮之间没有滑动，A、B、C三轮的半径依次为r1、r2和r3．绕在A轮上的绳子，一端固定在A轮缘上，另一端系有重物P，当重物P以速率v匀速下落时，C轮转动的角速度为________．
17. 某同学让重锤做自由落体运动，利用打点计时器打出的纸带来测量当地的重力加速度．该同学在实验中得到6条纸带，如图所示为其中一条，在纸带上取6个计数点，两个相邻计数点间的时间间隔为T＝0.02s.其中1、2、3点相邻，4、5、6点相邻，在3点和4点之间还有若干个点．X1是1、3两点的距离，X3是4、6两点的距离，X2是2、5两点的距离。（1）测X1、X2、X3后，点2速度的表达式V2＝            。（2）该同学测得的数据是X1=4.00cm，X2＝19.30cm，X3＝8.72cm，根据数据求出重力加速度g＝            

m／s2（保留三位有效数字）
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三、计算题（每题10分，共 30 分）在答题卷上

18. 物体的重量G=30N，用绳如图连接，OC绳能承受的最大拉力为20
[image: image12.wmf]3

N，BO绳能承受的最大拉力的为15N，为使绳子不被拉断，
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角最大不能超过多少?（BO绳始终水平）
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19、为了测出井口到井里水面的深度，让一小石块从井口落下，经过2s后听到石块落到水面的声音。求井口到水面的大约深度（不考虑声音传播所用的时间）。（g=10米/秒2）
20． 1990年4月25日，科学家将哈勃天文望远镜送上距地球表面约600 km的高空，使得人类对宇宙中星体的观测与研究有了极大的进展。假设哈勃望远镜沿圆轨道绕地球运行。已知地球半径为6.4×106m，利用地球同步卫星与地球表面的距离为3.6×107m这一事实求到哈勃望远镜绕地球运行的周期。
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高一物理力学竞赛答题卷
考试时间：100分钟满分100分
一、选择题（每题4分，共40分，每题有一个选项是符合题目要求的）
	题号
	1
	2
	3
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	5
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	7
	8
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	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


二．填空题：(每题3分,共30分)

11、                   12、         、                13、           
14、         、               15、               16、            
17、           、            
三、计算题（每题10分，共 30 分）在答题卷上

18、


19、

20、
� EMBED PBrush  ���








             高一物理力学竞赛试题      学校：                        考号 ：                  姓名：                   





H





V0








_1180241573.unknown

_1180241575.unknown

_1246125064.unknown

_1246125105.unknown

_1246125047.unknown

_1191426639.unknown

_1180241574.unknown

_1180241571.unknown

_1180241572.unknown

_1160809024.unknown

_1180241570.unknown

_1175841370

_1090406193.unknown

_1090406048.unknown

